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Aufgabe 1)

Beweisen Sie: Ist Γµνa
µbν für beliebige Vierervektoren aν , bν ein Skalar, dann ist Γµν ein

Vierertensor.

Aufgabe 2)

Lorentztransformationen erfüllen gµν = gρλΛρ
µΛλ

ν , wobei gµν der metrische Tensor ist.

Zeigen Sie, daÿ ein Skalar der Form AµB
µ lorentzinvariant ist, indem Sie die obige

De�nition der Lorentztransformation explizit anwenden.

Aufgabe 3)

De�nieren Sie die Vierergeschwindigkeit uµ(τ) := dxµ/dτ(τ), mit τ der Eigenzeit, und

beweisen Sie, daÿ uµ(τ) für festes τ ein Vierervektor ist. Berechnen Sie das Skalarprodukt

der Vierergeschwindigkeit uµ mit sich selbst. Welches Vorzeichen hat uµu
µ?


